

隨堂心得

◎ 澳洲忠恕道院 孫慧男

後學是在2010年初開班時第一次走進中堂，3月7日求道，正式成為一名彌勒弟子。在這裏首先要感謝我的婆婆和先生，感謝他們引領後學來到道場，有機會求得寶貴的大道；同時更要感謝點傳師、講師和各位前賢，風雨無阻的在每個週末貢獻出自己寶貴的時間來中堂開班賜導度化眾生，在課堂上點傳師引經據典，深入淺出，生動而精闢的講解，每每讓後學驚覺、感悟和感動，點傳師的法語妙理，瞬間就能化解人內心的疑慮和困惑。

在日常生活中大大小小的事情，總會帶給人開心、不開心的各種紛雜情緒，在聆聽點傳師法語時，有如醍醐灌頂、豁然開朗，所有的得意、失意、計較和猜疑，隨之消失。點傳師以精闢的方式道出了這紛繁複雜的事物的本質，一切到最後都會幻化成空，我們不斷執著和計較，只不過是鏡中花、水中月，我們的心情隨著這虛幻的一切，如同坐雲霄飛車一樣，一會沖上雲霄，一會又墜入深淵。如果各位前賢閉上眼睛，回想我們從小到大的所有經歷，讓它們如同幻燈片一樣快速的在腦海裏流覽一遍，就會驚訝的發現，曾經讓我們

狂喜、憤怒、嫉妒、羞愧等等所有在當下無法釋懷的一切，現在再回頭看都已經雲淡風輕了。但當時我們卻都曾耿耿於懷，往往要歷經很久的時間才能慢慢平復，有的還會成為一種傷疤，留在心底不敢提起；在課堂上，慢慢的明瞭這一切的是是非非，只是因果和機緣的不同，而幻化出的境遇，如果我們放任自己的心繼續隨著它載浮載沉，就會困在「因果」二字裏執迷一生。

在道場學習，受益良多，獲得了智慧，開始學著去看事物的本質，若遇到不好的事情，會先看它的起因，並開導自己懷著平靜的心接受果報，盡量不生怨恨之心，免得招惹另外一個果報，如果是好的事情也盡量平靜的接受，提醒自己不要沾沾自喜。

我們都無法預知明天會怎樣，天意有其自然的規律，如同四季的交替，時間一去不返，何必讓自己原本脆弱不已的心隨著它多愁善感呢？希望日後在點傳師的法語滋潤下，更加堅定自己的道心，提昇心性，開啟智慧，令平日浮躁不已的心，慢慢平靜下來，獲得真正的喜悅和安寧。謝謝點傳師，謝謝各位學長。